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Vidiecka mládež v regióne

Projekt vychádza z neexistencie vidieckych mládežníckych
parlamentov.

V dnešnej dobe existujú len Mestské mládežnícka parlamenty, ktoré
neriešia regionálnu a lokálnu politiku vidieka.

Táto absencia organizácií pre vidiek spôsobuje problémy v nezáujme
mladých ľudí o život na vidieku a implementácii politík zlepšujúcich
kvalitu vidieckeho života.

3.10.2019

Tento projekt je podporený z 
Európskeho sociálneho fondu.



Účelom projektu je zapájanie mladých ľudí do regionálnych politík a
zvýšenie povedomia verejnosti o možnostiach účasti na verejných
politikách a stratégiách, čo prispeje k posilneniu účasti na
rozhodovacích procesoch.
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Dôležité je aj prehĺbenie informovanosti a rozhodovania občanov v
témach, ktoré sa ich týkajú, a tak dosiahnuť zmenu prístupu k
organizovaniu a riadeniu činností verejnej správy a nastavenie
procesov aj v prospech cieľovej skupiny, ktorou sú právnické osoby
a občania, najmä mladí ľudia.
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Pre zistenie informovanosti mladých ľudí o verejnom živote sme
zorganizovali niekoľko workshopov s mladými ľuďmi vo všetkých
samosprávnych krajoch (okrem BSK) a výstupom z ktorých boli
dotazníky prostredníctvom ktorých sme vypracovali analytický
dokument.
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• Dotazník vyplnilo 310 
respondentov

• Prevažne vo vekovej kategórii 16-
20 rokov

• Zastúpené všetky samosprávne 
kraje (okrem BSK)

• Mladí ľudia z obcí s počtom 
obyvateľov 1000-4999

pohlavie

muž žena
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• Respondenti, ktorí nám na dotazník reagovali dosiahli väčšinou 
základné alebo stredoškolské vzdelanie.

• Neboli ekonomicky aktívni a ich momentálne zaradenie v 
systéme je žiak/študent.
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Informácia o hospodárskych subjektoch 
poskytujúcich pracovné príležitosti v obci
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Problémom, na ktorý sa snažíme poukázať, sú aj možnosti saturácie
potrieb mladých na vidieku, kde je nedostatočný prístup mladých
ľudí k moderným službám a technike, čo vytvára zacyklený problém,
keď mladí húfne z vidieka odchádzajú, čím sa znižuje záujem o
vytváranie možností pre mladých, čím vzniká vyššia demotivácia k
vyvíjaniu aktivity a zotrvaniu mladých na vidieku.
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preto sme zisťovali nasledovné:
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Občianske združenia v obci
• Až 19% respondentov na otázku 

odpovedalo – NEVIEM a len 28 % 
potvrdilo, že OZ v ich obci sú – išlo o 
združenia, lebo poväčšine sú ich 
samotnými členmi – rôzne kluby 
(mládeže, turistické, hasičské, pomoc 
pre zvieratá,...)

• Avšak respondenti uvádzali aj názvy OZ 
ako napríklad-obecné zastupiteľstvo, 
obecné združenie(starosta, poslanci), 
správa bytov – z čoho môžeme usúdiť, 
že respondentom nebolo jasné, čo OZ 
je.
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Mesto alebo obec – čo je atraktívnejšie?
• Respondenti vnímajú výhody najbližšieho mesta, alebo mesta 

vôbec, najmä v dostupnosti kultúrnych podujatí, sociálneho 
života, zdravotnej starostlivosti. Je tam oveľa viac škôl, 
pamiatok, nákupných centier, kúpalisko. Ďalej spomenuli 
námestia, kultúrne pamiatky, múzeá, kiná, kaviarne.

• Až 35% respondentov na otázku neodpovedalo a 20% 
respondentov odpovedalo, že výhody vidia práve v kľudnom 
živote na dedine. 
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Súčasť obce v mikroregióne

• Až 70% respondentov neodpovedalo 
na otázku vôbec, nevedeli uviesť 
súčasťou akého regiónu ich obec je.

• 30% opýtaných na otázku odpovedalo 
a odpoveď bola správna.

Súčasť obce v MAS

• Na túto odpoveď neodpovedal ani 
jeden respondent, z čoho môžeme 
usúdiť, že respondenti vôbec nevedia, 
čo je miestna akčná skupina a či ich 
obec vôbec je súčasťou nejakej MAS.
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Rozvoj zamestnanosti
• Pre rozvoj zamestnanosti respondenti odporúčajú najmä zvýšenie 

platov, vytvorenie viacerých pracovných príležitostí. Pozvať do 
miesta bydliska viac firiem, aby nemuseli mladí ľudia cestovať za 
prácou do iného mesta, by bolo tiež veľmi pozitívne. Ďalej by uvítali 
vytvorenie lepších podmienok pre mladých – bývanie 
prostredníctvom poskytnutia výhodnejších pôžičiek.

• Ďalej respondenti poukázali na fakt, že je ešte stále veľa 
zamestnaných ľudí v dôchodkovom veku, navrhujú nahradiť ich 
mladými.

• Opýtaní taktiež navrhli poukázať na dôležitosť remeselníckeho 
zamestnania a využitia agrikultúry a agropodnikania.
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Pomoc obce v aktivizácii mladých ľudí
• Až 70% opýtaných na otázku neodpovedalo

• Zvyšných 30% respondentov by uvítalo možnosť platených 
brigád pre žiakov vo firmách, kde by mohli po skončení štúdia 
pracovať, besedy, diskusie s poslancami, starostom, možnosť 
realizovať svoje projekty

• Spomenutá bola aj nutnosť vytvoriť priestor pre mladých ľudí, 
ich lepšie ohodnotenie a celkové zlepšenie komunikácie medzi 
nimi a „dospelými“
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Potreby mladých ľudí pri aktivizácii
• 50% opýtaných na otázku neodpovedalo.
• Medzi odpoveďami boli spomenuté peniaze, čas, iniciatíva, 

priestory, kde by sa mladí ľudia stretávali.
• Respondenti by uvítali väčší záujem a angažovanosť zo strany 

samosprávy, väčšiu otvorenosť a transparentnosť voči občanom. 
Niektorí by chceli schopného starostu a zmenu v obecnom 
zastupiteľstve, sprístupnenie obecného života mladým a ich 
finančná podpora. 

• Poukázali na nedostatok ľudí, ktorí by im pomohli rozvíjať ich 
aktivity, s ktorými by mohli o svojich nápadoch komunikovať.
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Prekážky pri rozvoji obce
• Až 90% opýtaných na otázku neodpovedalo.

• Jeden respondent vyjadril nespokojnosť s míňaním obecných 
peňazí, ktoré by nemali byť použité len na futbal, ale aj na opravy 
ciest a chodníkov. Taktiež by chcel vedieť na čo sa verejné peniaze 
používajú a tiež by mal záujem o nich rozhodovať.

• Ostatní respondenti by potrebovali „nakopnúť“ pri realizácii svojich 
nápadov, viac voľného času a zlepšenie komunikácie/spolupráce 
medzi nimi a samosprávou.
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Dobrovoľnícke aktivity v obci
• Z 35% respondentov, ktorí na 

otázku odpovedali kladne, uviedli 
pomoc v útulku, centrum 
bezdomovcov, pomoc na fare, 
charitu, dobrovoľnícky hasičský 
zbor, roznášanie novín, pomoc v 
pohrebníctve a iné.

• A až 75% respondentov sa 
nezúčastňuje na dobrovoľníckych 
aktivitách
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Ďakujem za pozornosť.
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